

拓展“浴场+”服务场景，举办高质量赛事市集演艺活动，延长游泳服务和救生救护保障时间——

海水浴场“花式”升级，打造“流量高地”

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻



■市民游客在第三海水浴场观看日出。于滴 摄

记者从市城市管理局获悉，今年，青岛将深入聚焦市民游客关注的焦点、运营服务制约的堵点、行业监管存在的痛点，全面提升海水浴场环境品质和管理水平，为市民游客打造更加安全舒适的公共休闲环境，让海水浴场成为岛城旅游“流量高地”。

拓展“浴场+”服务场景

今年，青岛将继续优化海水浴场基础配置，在逐步完善监控室、广播站、救护站、更衣冲浴室、公共厕所、瞭望塔、标识标志等基础设施设备的同时，及时维修、更新改造老旧破损、品质不高的设施，对乱圈乱占、随意设置的设施展开排查清理，结合实际丰富拓展新设备、新装备应用，不断提升海水浴场软硬件水平。

为维护浴场安全，今年青岛将继续按照规定标准配备救生人员及所需的设备设施，加强新技术、新设备应用，不断构建“人防、物防、技防”安全管控体系。与此同时，做好非游泳区、非游泳服务开放时间的安全管控，在重点区域设置警示标识，加强人员巡视和广播提醒，并与辖区公安、卫健等部门加强联动，遇有人员溺水情况及时配合施救。

围绕市民游客多样化、个性化消费需求，今年青岛还将不断拓展“浴场+”服务场景。通过创新旅游消费新场景、培育旅游消费新模式，各海水浴场将大力发展帆船、桨板、潜水等海上休闲旅游业态及时尚酒吧、咖啡轻食、餐饮连锁、音乐演出等消费业态，打造独具滨海特色的活动产品。同时，充分利用沙滩空间优势，举办高

质量活动赛事、绿色环保市集，合理利用闲余沙滩，为沙滩足球、沙滩排球等沙滩运动提供场地服务，打造多元化的场地租赁服务业态。围绕夜间文旅经济，还将探索沙滩音乐会、沙滩篝火晚会等演艺活动，并深入挖掘创新如一浴“爱心树”、二浴“花石听得”、石老人“小济州岛”、金沙滩“日出咖啡”等网红打卡点，提高海水浴场人气。

记者了解到，结合市民游客休闲需求和海水浴场运营管理实际，2025年游泳服务时间和救生

救护保障时间将延长至国庆节假期最后一天。定期深度保洁，适时补沙换沙

今年，青岛将开展环境卫生、经营秩序、安全应急及旅游旺季保障四个方面的攻坚活动。

在环境卫生攻坚方面，将围绕环境品质提升，常态化做好环卫保洁工作，通过增加作业人员、作业频次，优化作业程序，配备先进作业设备，提升日常保洁标准。各海水浴场划分卫生

保洁责任区，实行网格化管理，定岗定员，责任到人，每日上午7:00前完成第一遍保洁作业，并做好全天巡回保洁，配备充足的垃圾储存设施，及时转运垃圾。同时，开展“洁净沙滩”行动，加强沙滩清洁维护，定期对沙滩进行深度保洁，游泳服务开放前每季度至少1次，游泳服务开放后每月至少1次，适时补沙换沙。

在经营秩序攻坚方面，明确划定各经营商户经营区域，严禁随意堆放货品、摆放杂物，确保整齐规范，对不符合要求的物品设施展开常态化清理，最大限度保持沙滩空间充裕。同时，加强服务人员和经营商户的教育培训，游泳服务开放前，各海水浴场运营单位至少组织1次文明服务、诚信经营专题培训，开放期间做好经常性的教育培训，提升文明服务素质，建立完善履约考评机制，督促经营商户守法经营。

在安全应急攻坚方面，围绕安全保障，加强安全应急能力建设，建立完善安全应急管理制度。其中，游泳服务开放前至少组织1次防溺水应急演练，汛期来临前至少组织1次防台防汛应急演练。严格按照要求做好恶劣天气、海况条件下海水浴场的封闭、关闭工作，细化落实封闭措施，紧急情况下及时关闭游泳服务，极端天气海况情况下，及时疏散现场市民游客，封闭管控海水浴场，确保海水浴场安全生产形势平稳有序。

围绕旅游旺季保障，在海水浴场游泳服务开放期间，着力做好环境卫生和秩序管控工作，每日对重点海水浴场开展驻点式督导检查，及时发现突出问题，坚决督促整改问题，维护海水浴场整洁有序的环境秩序。

青岛半数区市获评全国义务教育优质均衡发展县

市南市北崂山平度李沧通过国家督导评估认定

□青岛日报/观海新闻记者 王世锋

本报3月20日讯 日前，教育部公布2024年义务教育优质均衡发展县(市、区)名单，全国188个县榜上有名。青岛市市南区、市北区、崂山区和平度市入选。这是继2023年李沧区通过国家督导评估认定后，青岛“两县”创建的又一重大进展。至此，青岛10个区市已有半数通过国家督导评估认定。

近年来，青岛锚定“优质均衡”基本目标，实施新校高位发展、教育强区(市)建设等十大行动，以“打头阵、当先锋”的姿态加快构建学位充足、布局合理、资源优质的教育公共服务体系，努力满足人民群众“上好学”的美好愿望。新启用的107所新校均实现高起点办学，中小学集团化办学覆盖率达到85%，市级特色高中达到16所，一大批优质学校不断涌现。青岛连续五年在省政府对市级人民政府履行教育职责评价中获得“优秀”等次。

青岛市青年作家培育工程启动

发掘和培养更多文学爱好者及优秀文学新人

□青岛日报/观海新闻记者 崔燕

本报3月20日讯 记者20日从青岛市作家协会获悉，为繁荣青岛的文学创作，发掘和培养更多文学爱好者及优秀文学新人，壮大青岛作家队伍，青岛市作家协会、青岛市文学创作研究院自今年起设立“青岛市青年作家培育工程”。

“青岛市青年作家培育工程”将长期关注青年文学创作队伍，为青年作家建立档案，密切跟踪，努力搭建各类平台，提供各种机会，助力他们在文学创作的路上更好地成长进步。

随着“青岛市青年作家培育工程”启动，青岛市“青年作家文学作品”征集活动举办，征集对象为1980年1月1日后出生，在青岛工作、学习、生活的作者，原籍在青岛，现在外地工作生活者也在范围之内。无论是否已发表过作品，均可参加。《青岛文学》将以“青岛市青年作家培育工程”专号的方式刊发入选的全部作品。

音乐沉浸式数字空间“音浪星球”落地城阳

首期上线“明月山海间”等九大主题场景

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报3月20日讯 用户通过专属数字身份进入3D虚拟场景，一边体验青春激昂的云端音乐节，一边游览城阳区特色文化地标复刻景观，同时在虚拟演出、互动游戏中实现社交和消费……20日，音乐沉浸式数字空间“音浪星球”在城阳区上线。

“音浪星球”以“音乐+科技+文旅”为核心定位，依托5G、云渲染、数字孪生等前沿技术，搭建起覆盖线上线下虚拟城市空间。项目首期上线“数字机场音乐节”“吕庄夜市”“明月山海间”等九大主题场景，同步接入淘天集团电商生态，实现虚拟体验与现实消费的无缝衔接。

在具体操作上，平台支持任意时间、地点及终端设备无缝接入“音浪星球”数字虚拟空间，用户只需轻点手机淘宝或是直接键入“音浪星球”，便能瞬间跃入淘宝人生，城阳区线上虚拟世界即刻呈现。“音浪星球”还创新打造“数字触点—沉浸体验—即时转化”的商业体系，商家可以在平台拥有自己的虚拟店铺和互动广告位，消费者可以直接在线上店铺下单选购商品。未来，商家还可以深度定制品牌建筑外形、促销商品展示、优惠权益发放等功能。

提供主体多元管理规范安全健康的托育服务

市卫生健康委党组成员、市计划生育协会副会长赵国磊做客民生在线，谈普惠托育服务体系建设

□青岛日报/观海新闻记者 黄飞

策引导、多方发力，逐步建成主体多元、管理规范、安全健康的托育服务体系。目前，全市托育机构总数达到895家，托位数总数达到43686个，每千人口托位数达到4.21个。

网友：只要孩子入托，就能享受保育费补助吗？补助该怎么领取？

赵国磊：保育费补助这项政策旨在减轻多孩家庭的育儿负担，目前惠及的是二孩、三孩家庭，限于入托普惠托育机构。青岛对备案托育机构在托普惠性托位按照二孩500元、三孩600元每人每月补助(机构和托育家庭各补助50%)。所谓普惠托育机构是指执行最高限价的备案托育机构，具体来说，乳儿班每生每月托育费不超过3500元，托小班、托大班、混合编班每生每月不超过3000元。

网友：青岛有哪些医疗机构正在建设？预计何时能够启用？

赵国磊：在李沧区，康复大学青岛中心医院(北部院区)正在完成开业前准备，预计年内启用。在崂山区，山东中医药大学附属医院青岛医院项目主体已完工，正在开展内部机电安装。

在西海岸新区，青岛市妇女儿童医院西海岸院区基建部分已基本建成，目前正在推进竣工验收手续办理，下一步，将重点推进设备采购及安装、人才引进及培训，争取尽快投入使用。

在城阳区，青岛市中医院城阳院区项目规划床位1500张，目前住院医技楼、门诊急诊楼等6个主要楼体及中医制剂楼已完成主体封顶，项目总体预计2026年年底完工；城阳区第三人民医院新院区项目初步选址位于夏庄

街道王沙路与天风路交界处西北侧地块，计划建筑面积约16万平方米，包含门诊医技及病房楼，规划床位800张，前期夏庄街道办事处已完成拆迁费用测算；惜福镇卫生院新院区工程建设已完成，城阳区相关部门正在加快完善周边配套设施，力争早日交付启用。

在即墨区，即墨区中医医院北院区预计2026年8月完工；即墨区东部医疗中心目前正在开展医疗专项二次专业装修及部分配套工程后期施工，预计今年6月完工；蓝谷片区正在按照三级医院标准建设青岛蓝谷医院，目前正在开展内外装修，竣工后将尽快启用。

在胶州市，李哥庄新建卫生院室内外装修已基本完成，计划今年7月达到竣工验收条件，今年年底启用。

居家适老化改造补贴将惠及全市常住老年人

市民政局副局长张帅做客民生在线，谈今年养老服务新变化

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

3月19日下午，市卫生健康委党组成员、市计划生育协会副会长赵国磊做客民生在线，围绕“普惠托育服务体系建设”主题与网友在线交流。

赵国磊介绍，市卫生健康委连续三年将托育服务列为市办实事，打造青岛特色的医育结合托育服务新业态，开展示范创建和典型引导，推动全市托育服务有序快速发展。通过政

策引导、多方发力，逐步建成主体多元、管理规范、安全健康的托育服务体系。目前，全市托育机构总数达到895家，托位数总数达到43686个，每千人口托位数达到4.21个。

网友：只要孩子入托，就能享受保育费补助吗？补助该怎么领取？

赵国磊：保育费补助这项政策旨在减轻多孩家庭的育儿负担，目前惠及的是二孩、三孩家庭，限于入托普惠托育机构。青岛对备案托育机构在托普惠性托位按照二孩500元、三孩600元每人每月补助(机构和托育家庭各补助50%)。所谓普惠托育机构是指执行最高限价的备案托育机构，具体来说，乳儿班每生每月托育费不超过3500元，托小班、托大班、混合编班每生每月不超过3000元。

网友：青岛有哪些医疗机构正在建设？预计何时能够启用？

张帅：今年，青岛计划增设10处区市级养老服务指导中心，建设30处社区嵌入式失智老年人照护中心，新增家庭养老床位2000张以上和享受助餐优惠老年人2万人以上。同时，进一步优化养老服务设施，提升失智老年人专业照护服务能力，为老年人提供更加充裕、更加优质的居家社区养老服务。

网友：能否利用多元化的公益参与方式，扩大青岛公益项目传播力和公益项目资金募集范围？

张帅：市民政局一直积极探索与互联网平台合作路径，会同市慈善总会通过各种方式提升慈善组织参与互联网公益的能力，精准对接青岛民生需求，鼓励支持慈善组织对接腾讯、阿里等一线互联网平台，开展养老、医疗、救助等领域公益慈善项目，助力越来越多的公益慈善项目融入互联网公益平台。

“民生在线”下期预告

网谈时间：3月25日(周二)下午2:30—4:00

网谈单位：市应急局

青岛市住房公积金管理中心公告

青岛云上数字旅游咨询有限公司：

3月20日，市民政局副局长张帅做客民生在线，围绕“强化作风能力提升 深化民生兜底保障”主题与网友在线交流。

网友：请问今年的适老化改造较往年有哪些新变化？

张帅：今年青岛居家适老化改造项目相较于往年呈现出“扩围”“增品”“易申请”三个特点和变化。

“扩围”指的是补贴人群范围进一步扩大，从去年仅补贴经济困难老年人、特殊困难老人人两类群体，变为面向全市常住老年人进行改造补贴，只要是在青岛市内年满60周岁的常

住老年人，并且拟改造的住房位于青岛市行政区域内都可以享受。

网友：请问今年的适老化改造较往年有哪些新变化？

张帅：今年青岛居家适老化改造项目相较于往年呈现出“扩围”“增品”“易申请”三个特点和变化。

“增品”指的是补贴产品清单进一步丰富，将建立《青岛市2025年居家适老化改造补贴产品清单》，涵盖地面改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、智能辅助产品等多种类别，每种类别中的产品也将比以往更加丰富，有效满足全市老年人个性化、多元化的养老需求。

“易申请”指的是改造申请流程进一步优化，将简化过去纸质申请、层层审批、周期漫长的繁琐流程，通过搭建居家适老化改造模块，设立线上改造申请入口，老年人只需注册登

青岛市住房公积金管理中心公告

青岛百大优壹教育咨询有限公司：

3月20日，市民政局副局长张帅做客民生在线，围绕“强化作风能力提升 深化民生兜底保障”主题与网友在线交流。

经调查，你单位未为李钦旭按时、足额缴存住房公积金，现依法向你单位送达《责令限期改正通知书》(青住金改正字[2024]17第667号)，责令你单位依法办理补缴手续，自公告之日起经30日视为送达。公告期满后4日内仍未办理的，我中心将给予行政处理。

青岛市住房公积金管理中心

2025年3月21日

声明

孙建的370203600316968号营业执照正、副本，声明作废。

●遗失陈治良的军士证，证号08026307714，声明作废。

●遗失青岛西海岸工程建设有限公司的道路运输经营许可证正、副本，证号：鲁交运管许可青字370211991837号，声明作废。

●遗失青岛市黄岛区黄岛街道徐文庄孙增华(232102196410204613)的机动车驾驶证，声明作废。

●遗失平度市行政审批服务局2021年1月19日核发予青岛鹰翔达有限公司的中华人民共和国道路运输经营许可证正、副本，证号：370283000773568279，声明作废。

●遗失平度市永固建筑有限公司的机动车驾驶证，证号：370283000773568279，声明作废。

●遗失平度市永固建筑有限公司的机动车驾驶证，证号：370283000773568279，声明作废。